

法制之窗

市律协

召开“迎大庆、保军运”推进会

本报讯 通讯员李英报道:9月19日,市律师协会召开“迎大庆、保军运”全市律师队伍平安稳定工作推进会。市律协六届理事会、监事会全体成员、全市各律师事务所主任、市直、咸安区律师事务所部分律师代表共60余人参会。会上开展了“迎大庆、保军运”律师集中宣誓活动,同时进行了律师行业意识形态工作专题培训,邀请市委党校解全胜教授以“牢牢掌握意识形态工作领导权”为主题授课。

崇阳县第二人民医院

开展“平安使者”乡村行活动

本报讯 通讯员刘星俊报道:日前,崇阳县第二人民医院组织由16名医务人员组成“平安使者”前往辖区白霓镇镇22个村、1个社区,结合健康扶贫、法治平安创建工作,定期开展“健康签约、平安法治创建”便民服务小分队。该院大胆创新工作模式,利用“中秋、国庆节”外出务工人员返乡契机,免费对农民工进行体检,更新农村慢性病人档案,及时宣传平安法治工作,同时主动向群众征求意见,开展问卷调查活动。目前,完成了对全镇村组、社区新一轮定向服务活动。“平安使者”“健康签约”将签约单和调查问卷挨家挨户送到居民手中,给村(居)民健康签约回访解答平安创建、平安家庭评选、民意调查电话测评这些专业术语的疑问,引导群众以主人公的姿态积极投身健康咨询服务,平安法治建设,白霓镇“平安使者”“健康签约”深入人心。据悉,此次活动共健康签约1000份,发放了调查问卷1000余份、平安创建手册1000余册,收集健康签约、平安创建等方面的意见、建议30余条,为打造“健康乡村社区”、“平安法治白霓”奠定了扎实的工作基础。

市律师队伍

向退役军人关爱基金捐款

本报讯 通讯员李英报道:9月19日,市律协响应省、市开展2019年关爱退役军人“慈善一起捐”活动,为新时代最可爱的人送出一份温情、奉献一片爱心。此次现场集中捐赠活动中邀请市退役军人事务管理局领导现场见证。市律协协会捐赠1万元现金,全市律师事务所共捐赠现金28200元,所筹善款将全部交给咸宁退役军人关爱基金。

咸安商贸物流区

立足“三点”保稳定

本报讯 通讯员郑建军报道:今年以来,咸安商贸物流区管委会立足“三点”解决矛盾消除隐患,盘活市场发展商贾,推动园区各行各业步入稳健发展轨道。力聚矛盾焦点,优化发展环境。一是积极化解矛盾,努力解决历史遗留问题。针对园区项目建设过程中出现的不稳定情况和历史遗留下来的问题,管委会制定重点企业包保方案,重点排查摸清情况,研究解决措施。目前,已为业主办理不动产证197户,化解了部分遗留问题,消除了市场不良影响,维护了企业的正常经营秩序。力抓环保难点,开展人居环境整治。一是结合“创文”和人居环境“百日攻坚战”行动,对武广高铁、107国道商贸物流区段沿线开展整治。二是加大硬件设施投入,目前已在咸宁亿丰市场建设一座垃圾压缩中转站,提高对辖区垃圾的转运效率。三是制定辖区保洁长效机制,整合辖区市场的有效资源,通过市场化运作,与环卫部门对接,对107国道按照城市主干道的标准进行长效保洁。力抓投入重点,加快基础设施建设步伐。3月份已启动107国道地下通道、兴隆西路延伸线、三元路延伸线的规划建设,107国道两侧破旧房屋拆迁工作,继续强化园区基础设施建设,进一步做好园区道路、绿化、管网等设施的维护和保养,以务实的工作作风和工作成效,服务项目建设,服务辖区群众,服务经济发展。

咸安区贺胜司法所

为民维权获点赞

本报讯 通讯员黄德豪、萧玉珍报道:9月19日上午9时,咸安区贺胜桥镇黎首村村民王某捧着一面写着“护法悍将、司法为民”的锦旗来到贺胜司法所表示感谢。2017年9月,王某驾驶两轮电动车载着妻子由横沟往温泉方向,行驶途中公路旁的电线杆突然倾倒,电线杆绊倒王某驾驶的电动车,造成他和妻子受伤。交通事故发生后,经交警查明该肇事电线为樊塘村村民郑某用楠竹所建,使用时间长久,楠竹与地面接触部分已腐烂,正碰上王某经过,楠竹突然倾倒。经法医鉴定,王某为轻伤二级。后因民事赔偿一事王某长时间没有与郑某达成共识,王某来到贺胜司法所申请法律援助。司法所所长黄德豪了解案情后,立即开启法律援助工作,为其收集证据、代写法律文书、立案、出庭和申请执行,全程为其提供法律援助。最后王某满意地领到了本案赔偿标的款。

我市法律援助服务乡村振兴

本报讯 通讯员徐卫报道:9月23日上午,咸宁市司法局、通山县司法局组织三名优秀律师在中国农民丰收节湖北主会场通山县南林桥镇石门村为农民提供贴心的法律服务。法律援助是政府保障经济贫困、特殊公民合法权益的一项社会公益事业。为了将法律服务送到农民的家门口中,市县两级司法局精心布置,选派三名优秀

秀的律师到现场提供法律服务,并根据此次丰收节“绿色荆楚、五谷丰登”的主题,定做宣传展板和折页。活动现场,六块宣传展板两边排开,生动形象地展示了法律援助的申请流程图和全市两年来的法律援助成果。在法律服务咨询台前,来领取资料的农民络绎不绝,三名律师积极耐心解答农民生活务工中的各种法律疑难和遇到的

法律问题,并发放残疾人、老年人、未成年人、妇女、农民工等不同类别的法律援助手册,为他们提供有针对性的法律援助。今年,是全市实施乡村振兴、脱贫攻坚提升的重要一年。为了提高农民法治意识,维护他们的合法权益,市县司法局充分发挥司法行政工作职能,以乡镇的公共法律服务站为载体,将12348法律

援助热线升级为公共法律服务热线,聘请专业律师值班,并加大刑事法律援助力度,全面开展刑事辩护全覆盖、认罪认罚工作,努力为全市农民农村农业发展营造良好的法治氛围。

咸宁司法风采



赤壁市“金牌调解员”进社区普法

9月19日上午,赤壁市妇联、赤壁市婚姻家庭纠纷人民调解委员会、官塘驿人民政府、市司法局携手“金牌调解员”走进官塘驿镇御屏山村半岛猕猴桃基地联合开展普法宣讲活动。活动现场,金牌调解员江发清用鲜活的案例宣讲了反家庭暴力法以及防范家庭暴力的相关知识,调解志愿者向现场群众发放了《反家庭暴力法》宣传手册300余份。活动期间,还邀请多支文艺团队现场穿插表演舞蹈、小品曲艺等文艺节目助力活跃宣讲活动气氛,特别是小品《家和万事兴》,以祖孙三代三个女人发生的家庭暴力鲜活事例,教育人们应该尊老孝亲,让观众受到了非常震撼的法治教育。下一步,赤壁市婚姻家庭纠纷人民调解委员会还将继续深入全市30个社区开展“金牌调解员”进社区普法宣传活动,通过婚姻家庭矛盾纠纷排查调处和婚姻家庭法律法规的宣讲,更好地推动全市平安和谐社会建设。

通讯员 刘少华 摄

咸宁中院深入市矛盾纠纷调解中心建设现场调研

本报讯 通讯员蒋昊报道:9月23日,咸宁市中级人民法院党组书记、院长倪贵武,市司法局党委书记、局长叶平共同就咸宁市矛盾纠纷调解中心建设进展情况进行现场调研。

在市矛盾纠纷调解中心建设现场,倪贵武院长详细了解建设规划、布局设计、工程进展、遇到的问题等情况,研究商定法院速裁合议庭、法官工作室等进驻后办公场所设置、人员联动

机制等问题。他指出,建设咸宁市矛盾纠纷调解中心是加强社会治理,顺应司法改革,维护社会和谐稳定的重要举措,是市委市政府确定的一项重要工作。

下一步,市中院将按照“党委谋划、政府建设、部门入驻、司法(局)管理、法院对接”的思路,全力支持调解中心建设,积极与咸安区法院相关部门做好对接工作,确保尽早投入使用。

二十六年前盗窃车辆 今难逃法网获刑三年

通讯员 陈诗傲

26年前,郑某与他人合谋盗窃车辆,案发后更改姓名逃往他乡。26年后,已娶妻生子的郑某抱着侥幸的心理重返咸宁,没想到天网恢恢疏而不漏,逃了26年的他依然没能躲过法律的制裁。近日,咸安区法院对一起二十六年前的盗窃案作出一审判决,以盗窃罪判处郑某有期徒刑三年,并处罚金1万元。经咸安区法院审理查明,1993年2月中旬,17岁的郑某与严某(已判刑)合

谋盗窃一辆价值9万元的东风牌汽车,商量由严某负责偷车,郑某负责将车辆藏至大冶后进行销售。商定后郑某带着钳子、起子等工具窜至一化工建材公司的院内盗窃车辆,因未能撬开车门锁没有得逞。第二天晚上,贼心不死的严某再次携带作案工具进入现场,将车门撬开后,与郑某、龚某等人连夜将车开到大冶一处村湾隐藏。由于没有汽车牌照及证件车辆不好售卖,1993年3

月,严某又回到作案现场偷盗,被当场抓获。案发后郑某逃往外地,为逃避打击更改了姓名。26年后,已步入不惑之年的郑某娶妻生子,当年的事情似乎也随着时间的流逝“烟消云散”。抱着侥幸的心理,2018年,郑某举家回到咸宁,开了一家早餐店做起了生意,结果不到半年便被公安机关发现,抓获归案。咸安区法院认为,被告人郑某以非

法占有为目的,伙同他人盗窃公私财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪,遂作出上述判决。天网恢恢疏而不漏,郑某躲躲藏藏逃了二十六年,终究还是要为自己的违法行为“买单”。

咸宁法院风采

嘉鱼县检察院对一起毁坏山地案提起行政公益诉讼

本报讯 通讯员李颖、熊方程报道:近日,嘉鱼县检察院对嘉鱼县自然资源和规划局未履行土地复垦监管职责提起的行政公益诉讼案在嘉鱼县人民法院开庭审理。嘉鱼县检察院员额检察官万泓胜出庭支持公诉。2018年4月,嘉鱼县官桥镇舒桥村村民杜某在未办理用地审批手续、未取得采矿许可证的情况下,擅自嘉鱼县官桥镇舒桥村六组山地(以下简称“南京山”)开采建筑用石灰岩,造成“南京山”山地被严重破坏、山地毁损。为保护生态环境,恢复治理被破坏的土地,维护国家和社会公共利益,2018年7月16日,嘉鱼县检察院向相关部门发出了检察建议书,督促其履行土地监管职责,恢复“南京山”土地原状。2019年6月,嘉鱼县检察院开展公益诉讼回头看专项行动,检察官到矿山现场进行回访时发现,“南京山”矿山依然有大面积山体裸露,破坏土地未得到恢复治理。相关部门在明知恢复治理项目至今未组织实施的情况下,未积极履行土地复垦监督管理职责,导致被损毁的土地至今未得到恢复治理,社会公共利益仍处于受侵害状态,所以嘉鱼县检察院对嘉鱼县自然资源和规划局未履行法律监督职责提起诉讼。庭审中,公益诉讼人与被告就被告是否全面充分履行监管职责等争议焦点展开激烈辩论,嘉鱼县检察院当庭出示被告未依法履职的相关证据,双方立足如何在保护公共利益不受侵害上进行辩论。此次公益诉讼庭的开庭审理,是职能部门保护公共利益的一个开端,行政公益诉讼庭提高了大家对公共利益的重视,也有助于行政执法部门提升履行职责能力。

赤壁市检察院 走进党风政风热线



9月17日上午9点,赤壁市检察院党组书记、检察长汪翥,党组成员、政治部负责人王朝晖做客赤壁市融媒体中心中心广播电台“党风政风热线”直播间,接受节目主持人现场采访,与广大听众、网友进行直接沟通交流,为群众答疑解惑。通讯员 谢锦 摄

通城县检察院 召开联席会保校园安全

本报讯 通讯员吴戈、黎小明报道:近日,通城县检察院邀请该县教育、公安、交警、城管、市场监管等部门相关负责人,来到该县隽水寄宿中学召开校园安全保障联席会。会上,各部门介绍了前阶段立足职能做好校园安全保障的工作情况和后阶段打算。参会人员就当前县隽水寄宿中学以及县域内的校园安全隐患、成因、工作不足,及消除隐患对策措施等进行了交流讨论,特别是就各部门之间如何加强信息互联、工作互动,切实提升校园周边交通安全防范、食品安全监管、文化娱乐场所整治,以及校内饮食安全、法制安全教育等工作合力的问题开展讨论,统一了思想认识,形成了齐抓共管工作机制。县检察院相关负责人介绍了今年该院法治进校园、未检工作等情况,指出校园安全保障牵动千家万户,绝不能有丝毫松懈。县教育局、县隽水寄宿中学负责人对该院近年来结合办案扎实开展法治进校园、预防校园暴力欺凌等工作给予了点赞好评。

检察长校园开讲法治课

本报讯 通讯员曾皓、胡文涵报道:9月23日早上6时30分,崇阳县检察院党组书记、检察长孙峰来到其担任“法治副校长”的崇阳县一中,为3900余名学生开讲《守德守纪守法健康快乐成长》的法治课。孙峰为同学们重点介绍了检察机关的未成年人检察工作职能,结合案例教授未成年人面对犯罪自我预防和自我保护的方法,勉励同学

们做守道德、守纪律、守法的表率。在一日之晨,让同学们心中升起法治阳光,受到了大家热烈欢迎。此次活动是推动“一号检察建议”落地落实的常态化工作之一,也是把“一号检察建议”的贯彻落实与开展“法治进校园”、“法治副校长全覆盖”工作全面结合的有效载体。据悉,崇阳县检察院已经组织检察长、院领导、资深检察官到全县42

咸宁检察风采